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ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για πρόσκληση ενδιαφέροντος υλοποίησης σχεδίου δράσης «Η Φιλοσοφία 

στο Σχολείο» από φιλολόγους των σχολικών μονάδων της Φθιώτιδας. 
                        

 

Αγαπητοί-ές συνάδελφοι 

Καλή σχολική χρονιά, με υγεία, δημιουργικότητα και δύναμη! 

 

Με το παρόν έγγραφο, θα ήθελα να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί κλ.ΠΕ02 των 

σχολικών μονάδων σας, αλλά και οι εκπαιδευτικοί κλ.ΠΕ01 που τυχόν έχουν ως δεύτερη ανάθεση 

το μάθημα της Φιλοσοφίας στα ΓΕΛ, για την πρόθεση υλοποίησης ενός σχεδίου δράσης-project 

κατά το τρέχον σχολ. έτος 2023-24, με τίτλο «Η Φιλοσοφία στο Σχολείο», το οποίο θα τελεί υπό 

την επιστημονική καθοδήγηση της υπογράφουσας, αλλά και λοιπών ειδικών, επιστημονικών 

συνεργατών.  

Σ΄ έναν κόσμο που αλλάζει ταχύτατα και δημιουργεί για όλους, ενήλικες και μαθητές-

τριες μια πραγματικότητα περίπλοκη, ρευστή και συχνά αποπροσανατολιστική, η φιλοσοφία ως 

τρόπος κριτικής σκέψης και τέχνης του βίου, καθίσταται ηθικά και πνευματικά αναγκαία όσο 

ποτέ. Στο ελληνικό σχολείο του 21ου αι., που επιδιώκει, βάσει των Α.Π.Σ, την ανάπτυξη της 

κριτικής και δημιουργικής σκέψης, το μάθημα της Φιλοσοφίας παραμένει, δυστυχώς, 

υποβαθμισμένο και περιθωριοποιημένο, τη στιγμή που σύμφωνα με διεθνείς μελέτες, η 

εξοικείωση των παιδιών με τον φιλοσοφικό τρόπο σκέψης αποτελεί προϋπόθεση της 

ολοκληρωμένης πνευματικής καλλιέργειάς τους και, μακροπρόθεσμα, της διάπλασης ενεργών 

πολιτών. Η φιλοσοφία αποτελεί επιτακτική ανάγκη να απομακρυνθεί από το βάρος ενός στείρου, 

μονομερούς, βιβλιοκεντρικού σχολικού μαθήματος («Αρχές Φιλοσοφίας»-Β ΓΕΛ) και να 
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αναδειχτεί σε ένα πεδίο ελεύθερης έκφρασης και εποικοδομητικής διεπιστημονικής μάθησης, 

όχι μόνο στα Λύκεια αλλά και στα Γυμνάσια (ως σχέδιο δράσης/εκπαιδευτικός όμιλος/ 

διαθεματικές-δημιουργικές εργασίες). Ειδικότερα, για την ελληνική σχολική εκπαίδευση, είναι 

απογοητευτικό – και όχι από υπαιτιότητα των μαθητών-τριών- να βλέπουμε στο τέλος 

ολόκληρων κύκλων σπουδών –φοίτησης, τα παιδιά μας να μην έχουν κατακτήσει στοιχειώδεις 

γνώσεις για τη σκέψη μεγάλων Ελλήνων φιλοσόφων-στοχαστών παγκόσμιας ακτινοβολίας και 

επιρροής.  

Μέσα από το παρόν προτεινόμενο πρόγραμμα-σχέδιο δράσης με τίτλο «Η Φιλοσοφία 

στο Σχολείο» και με την επιθυμητή παιδαγωγική-εκπαιδευτική αρωγή των φιλολόγων των 

σχολικών μονάδων, αλλά και των Δ/ντών-ντριών τους, ως υποστηρικτών στην όλη προσπάθεια, 

θα υλοποιηθούν μια σειρά από επιμέρους δράσεις-δραστηριότητες για την ενεργοποίηση της 

φιλοσοφικής σκέψης ως τρόπου μελέτης, δράσης, σχέσης με τον εαυτό μας, αλληλεπίδρασης με 

τον κόσμο και τις σύγχρονες επιστήμες.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος: 

- Θα υλοποιηθούν επιμορφωτικά εργαστήρια φιλολόγων (ανάδειξη 

διαθεματικότητας, τεχνικές ενεργού μάθησης, τεχνολογία και φιλοσοφία κ.α.) 

- Θα δημιουργηθούν τοπικά δίκτυα σχολείων ή ακόμη και εξ αποστάσεως 

συνεργασίες με σχολεία της Κύπρου  

- Θα υλοποιηθούν τηλε-συναντήσεις με ειδικούς επιστήμονες από το πεδίο της 

Φιλοσοφίας 

- Θα προγραμματιστούν συνεργασίες μα αντίστοιχα Πανεπιστημιακά Τμήματα 

Φιλοσοφικών Σχολών  

- Θα υποστηριχτούν διάφορες εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες που ανήκουν στις τρεις 

βασικές λειτουργίες της σχολικής μονάδας (Παιδαγωγική-Διοικητική-

Επαγγελματική) με βάση το σχεδιασμό της Εσωτερικής Αξιολόγησης.  

 

Σύντομα, αμέσως μετά την εκδήλωση ενδιαφέροντος από τις σχολικές μονάδες για συμμετοχή 

στο πρόγραμμα (έως το τέλος  Σεπτεμβρίου 2023), θα πραγματοποιηθεί ενημερωτική 

συνάντηση των φιλολόγων (ή και θεολόγων) με την υπογράφουσα επιστημονικά υπεύθυνη του 

προγράμματος και Σύμβουλο Εκπαίδευσης κλ. ΠΕ02 Φθιώτιδας, για τη δομή και τη φιλοσοφία 

του προγράμματος, τον προγραμματισμό των εκπαιδευτικών ενεργειών, το χρονοδιάγραμμα, 

τους τρόπους εφαρμογής της δράσης μέσα στο ΑΠΣ και το καθημερινό πρόγραμμα των 

μαθημάτων κ.λ.π. Για οποιαδήποτε πληροφορία, μπορείτε να επικοινωνείτε στα τηλέφωνα που 

αναγράφονται στο ανωτέρω σχετικό πεδίο του εγγράφου, αλλά και στο email: epapant@sch.gr  

 

 

                                                                                                Η Σ.Ε ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ  
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